

拜登之子涉足！ 美国生物实验室到底在做什么？



乌克兰基辅美国生物实验室。图源：新华社卫星新闻实验室

美国在乌克兰资助“生物实验室”事件持续发酵，成为国际社会关注的焦点之一。

“乌克兰境内的美国秘密生物实验室在做什么？”回答这个问题，似乎对美国而言难度太高了。至今，除了否认，美国没有提供任何令人信服的说法。

3月31日，俄军方介绍本次特别军事行动取得的一个重要成果，就是中止了5个乌克兰生物实验室的活动——随着越来越多的证据被曝光，某些美国不愿回答的问题，正在被事实“抢答”。

正如中国外交部发言人汪文斌所说，自证清白的最好办法，就是敞开大门，大方接受国际社会的检验。可是，美国真的会明智地选择这条最优解决办法吗？

新证据！与拜登之子有关

在3月31日这一天，俄军防辐射、化学和生物武器袭击部队司令基里洛夫召开发布会，介绍俄军中止了5个乌克兰生物实验室的活动。炭疽、兔热病、布鲁氏菌病、霍乱、钩端螺旋体

病、非洲猪瘟……里面曾开展的生物实验项目听着就令人恐惧。

据介绍，这些实验室参与执行美国军事部门委托工作的事实已得到证实，在其中一个生物实验室，美方的总资助金额超过3000万美元。

持续的俄乌冲突，意外揭开了美国在乌克兰生物实验室黑箱的盖子。

此前，俄罗斯国防部公布文件显示，乌克兰境内已形成由30多个生物实验室组成的网络，实验任务由美国国防部下达，相关工作涉及鼠疫、炭疽、沙门氏菌病等。美国投入用于生物实验室的资金，超过了2亿美元。

此时此刻，俄军缴获的文件不断揭示这样的真相，这些实验室接到了从2月24日起全面销毁生物试剂的命令，而继续进行军事生物计划所需的一切都被转移出了乌克兰。

没想到，曝光的黑料一个比一个劲爆。这一次，美国总统拜登那个不让他省心的儿子亨特·拜登，再一次被置

于聚光灯下。

3月31日，俄罗斯国防部公布了亨特·拜登与美国国防部减少威胁局员工、五角大楼以及在乌克兰的承包商的部分通信文件，证实拜登之子参与美在乌克兰的生物实验项目。

其实，西方媒体早前亦有相关调查。一周前，英国《每日邮报》网站披露，从亨特·拜登废弃的笔记本电脑中获取的电子邮件显示，他曾帮助美国国防部承包商梅塔比奥塔公司获得了数百万美元的资金。该公司专门研究可用作生物武器的、能引起大流行病的病原体。

被查阅的电子邮件和国防合同数据显示，在确保梅塔比奥塔公司能够在距离俄罗斯边界仅几百英里的地方进行病原体研究方面，亨特·拜登发挥了重要作用。

生物实验室的黑历史，该揭开了！

众所周知，美国是世界上生物军事活动最多的国家，也是唯一反对建立《禁止生物武器公约》核查机制的国家。

美国的海外生物军事活动不仅“历史悠久”，还具有分布数量多、针对性强、研究内容高度保密的特点。根据美国自己公布的数据，它在全球30个国家控制了336个生物实验室。由此可见，美国在乌克兰设置生物实验室只算得上冰山一角。

美国生物实验室事故多发、周边疾病频现已不是秘密。据统计，自2003年以来，美国国内外生物实验室发生了数百起人类意外接触致命微生物事故。

2015年，美国一家生化中心在向驻韩美军基地寄出炭疽杆菌样本时，还向韩国输送进了鼠疫杆菌，并且发生了配送事故。据韩国媒体报道，驻韩美军曾多次在没有经过法律许可和申报程序的情况下，偷偷将“多种高危险物质”输送进韩国。

在乌克兰，美国生物实验室的存在也毫不意外地与严重传染病的暴发存在交集。2016年1月，设有美国生物实验室的乌克兰第二大城市哈尔科夫，两天内至少有20名军人死于流感样病毒，另有200名士兵被送医院救治。不过乌克兰没有提供关于死亡士兵的细节信息。

俄罗斯联邦消费者权益保护和公益监督局局长安娜·波波娃曾表示，世界暴发新流行病的中亚地区分布图，与美国国防部布局的海外生物实验室分布高度吻合。

作为世界头号军事强国，美国如此大费周章在全球建立生物实验室网络、秘密开展生物武器研究，又在俄乌冲突爆发后紧急销毁、转移资料，不难看出其用心所在。

生物安全问题，人类命运休戚与共

俄乌冲突一个多月来，国际上围绕美国在乌克兰生物实验室的讨论十分热烈，提出了各种疑问。然而，美方或以沉默应对，或以轻飘飘一句“虚假信息”搪塞，甚至美高层还出现了互相矛盾的回应。

在事件另一面，随着俄罗斯给出的美国在乌克兰军事生物活动的细节和书面证据越来越多，乌克兰生物实验室的疑云越来越重。

“合作减少生物安全风险”，这是美国开设生物实验室常用的借口。但合作的成分究竟有多少？生物安全风险是减少了还是增加了？恐怕只有美国自己清楚。

联合国前伊拉克首席武器核查员、美国海军陆战队前情报官员斯科特·里特就说，对美国在乌克兰生物实验室里的所作所为，绝对有必要进行严格核查，只有这样，才能证明美国是否遵守《禁止生物武器公约》。

要知道，在生物安全问题上，人类命运休戚与共。

生物军事活动危险性极高、破坏性极强，极易给人类的生命健康乃至地球生物圈造成灾难性后果。国际社会应当共同努力，抵制一切生物军事活动，共同维护全人类生物安全。

现在，美方应还世界一个真相了。

来源：南方+客户端